

二维码被刮花、手刹线被剪断、车座被抽出等频发

# 沈阳：8公里路73辆共享单车遭人为破坏

本报讯（记者刘旭 通讯员金国建）共享单车二维码被损毁，被刮花，手刹线被剪断，脚蹬子、车座被抽出……7月13日，《工人日报》记者在沈阳市青年大街沿线，从辽宁广播电视台到北陵公园8公里的路程上发现，73辆共享单车“瘫痪”在栅栏旁、墙角和树后。这不仅是遭人为破坏的一小部分。

2017年3月，摩拜、OFO、哈罗等共享单车陆续进入沈阳。据不完全统计，投入量达30余万辆。记者从相关部门了解到，所有投放的共享单车的维护工作均由共享单车企业负责。随着投放量和破损车辆的不断增加，无

序停放问题变得越来越突出。在岐山路地铁站B出口南侧，喷有编号和方格区、设有停车桩的共享单车停放区，这是沈阳青年大街、北陵大街、和平大街等7条主要街路规划出160余个非机动车停车位中的一个。记者在早高峰1个小时内发现，仅有5辆共享单车停入其中，更多的单车被停放在地铁口东侧的护栏旁，一辆酷骑共享单车更是被一名市民上了锁。

去年开始，当地媒体联合运营商发布共享单车文明停放倡议，沈阳市总工会组织了“共享单车文明出行”职工志愿服务行动等。然而，

共享单车被破坏、乱停放的现象仍难杜绝。

哈罗单车在沈阳投放10余万辆，相关负责人表示，其单车破坏量每周约7000辆，每个月破损量近3万辆。目前，沈阳共有120余人的运维团队，但维修的速度远远赶不上被坏的速度。

到底被损坏、乱停放的共享单车应该谁来监管？沈阳市城市管理行政执法部门的工作人员表示，目前还没有管理共享单车乱停乱放的案例。交管部门表示，在日常工作中发现严重阻碍车辆和行人通行的共享单车会将其挪移。公安部门同时表示，对暴力破坏共享

单车行为会予以打击，但被破坏、无法骑行的车辆应由运营企业负责清理。

辽宁社会科学院社会学研究所所长王磊认为，只为占有市场而无限度扩张势必带来管理上的缺失，单车运营企业定期巡查并清理，责无旁贷。辽宁青松律师事务所律师王金海建议，公安机关应当建立完善的举报和奖励机制，比如，对严重破坏者以破坏公共财产罪拘留。城管执法部门对逾期无人认领的单车按无主财产处理，新闻媒体定期对单车破坏者和管理不到位的运营企业予以曝光，这样才能倒逼使用者和运营企业，还城市以文明形象。

## 全国妇联举办“将改革开放进行到底”宣讲活动

本报讯（记者陈俊宇）7月11日，全国妇联举办庆祝改革开放40周年首场“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动，以“巾帼心向党·建功新时代”为主题，全国三八红旗手代表走进首都、走进百姓、走进基层。

宣讲活动上，中央广播电视台总台少儿频道主持人、栏目制片人鞠萍现场讲述了自己34年来乘着改革开放的春风，从一名普通幼儿教师，到成为中央电视台知名主持人的经历。中国科学院大学教授、九三学社中央常委杨佳分享了自己克服种种困难不断成长的经历。北京中环易达设施园艺科技有限公司董事长魏灵玲分享了自己多年来从事现代农业设施园艺领域的研究和成果转化工作。北京知识产权法院副院长、全国妇联兼职副主席宋鱼水讲述了自己作为一个法律工作者近30年来的故事。

## 第24届兰洽会举行

本报讯（记者康劲 通讯员李丽）由商务部、国家市场监管总局、国台办、全国工商联、中国侨联、中国贸促会和甘肃省人民政府共同主办的第二十四届中国兰州投资贸易洽谈会暨丝绸之路合作发展高端论坛近日在兰州举行。

本届兰洽会还举办了丝绸之路合作发展高端论坛等5项峰会和中亚—中国（甘肃）经贸合作洽谈会等20多项投资贸易促进活动，邀请“一带一路”沿线国家和地区政府、商协会、世界知名跨国公司参会参展。

## 中马友谊大桥全桥贯通

本报讯（记者邹明强 通讯员王超 杜才良 赵峰宇）记者从中交二航局获悉，由该局承建的我国对外援建项目——马尔代夫中马友谊大桥主桥，近日在20号墩至21号墩之间实现钢箱梁合龙，中马友谊大桥全桥贯通。中马友谊大桥全长2000米，跨海桥梁1390米，其中主桥长为760米，主桥为六跨叠合混合梁V型刚构桥。据介绍，大桥建设过程中，建设团队解决了珊瑚礁地质及深水长周期波涌浪条件下的桩基、承台施工技术，复杂环境条件下部结构快速架设和精确控制技术，以及新型耐久性材料等关键技术难题，实现设计与施工多项关键技术突破。

## 青海规范公益性岗位管理

本报讯（记者邢生祥）近日，青海省落实《青海省公益性岗位开发管理办法》，进一步规范公益性岗位开发管理，促进就业困难人员和重点群体就业。

青海细化公益性岗位从业人员安置流程，按照公布信息、提出申请、审查推荐、签订合同、就业登记、建立台账的程序进行，并增加“符合公益性岗位安置条件的人员，无正当理由拒绝接受公共就业服务机构介绍工作的，暂不进行公益性岗位安置”的规定，力促公益性岗位真正帮扶到就业困难人员。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 李谦：屡建殊功的红7军将领

新华社长沙7月13日电（记者白田田）湖南醴陵革命烈士纪念馆，工作人员拿出珍藏的《醴陵英烈》一书，一位位烈士的传略记载在泛黄的纸张上。“身先士卒，驰骋沙场、英勇善战，屡建殊功”的红7军将领李谦，以其22岁的年轻生命，留下了短暂而绚烂的一笔。

李谦，原名李隆光，湖南醴陵人。1909年出生于醴陵县城一个店员家庭。1920年，考入县立中学，受到进步思想熏陶，参加反帝爱国学生运动。和同学成立“社会问题研究社”，抨击时弊，提出救国救民主张。

1924年春，李谦和左权等同学离开家乡，考入广州陆军讲武堂，后转入黄埔军校第一期。同年秋，他加入中国共产党，成为中共黄埔支部成员。

1925年，李谦参加讨伐陈炯明的东征。他主动请战，协助“奋勇队”队长率领队员爬梯攻城。7月编入国民革命军第1军，任连长。1926年调第6军19师任营长，参加了北伐战争中攻克南昌、南京的战役。因战功卓著，1927年4月升任第6军19师2团团长。不久，赴日本陆军士官学校学习。

1929年5月李谦回国，奉中共中央指示到南宁，任广西第4警备大队副大队长，协助大队长张云逸改造部队，训练中下级

军官，进行武装起义的准备工作。12月参与组织百色起义，任中共前敌委员会委员，中国工农红军第7军1纵队司令员，参加创建右江苏区。1930年4月底率部参加攻克黔东榕江县城的战斗。同年11月部队在河池整编，任红7军20师师长。在敌人大军“围剿”之下，李谦率部转战湘粤边界地区，时而奔袭，时而固守，时而杀回马枪，攻城略地，出奇制胜。他不仅作战勇猛顽强，机智灵活，而且在斗争最艰难困苦的关头，总是用坚韧不拔、吃苦耐劳的忘我革命精神和与战士同甘共苦的模范行动，来鼓舞部队士气，使红20师越战越强，成为红7军中一支能征善战的主力部队。

红7军在北上转移途中，由于连续作战，伤亡较大，1931年1月部队进行缩编，李谦任红7军58团1营营长。2月3日部队在粤北乳源梅花村被国民党军包围，他指挥部队英勇反击，连续打退敌人的8次进攻。后亲率一个排追击逃敌，战斗中壮烈牺牲，年仅22岁。

巍巍青山埋忠骨。在粤北的大山深处，村民廖文成当时受红军之托，将李谦的遗体掩埋于自家屋旁。从此，廖氏祖孙三代人看护着烈士之墓，一守就是80多个春秋。2010年，李谦烈士墓被迁入乐昌梅花镇的红7军革命烈士纪念园，廖文成孙子廖聪济成为纪念园管理员，继续守护着烈士英魂。

具体来看，1至6月，全国税收收入同比增长14.4%，延续去年以来的较快增长势头。

据娄洪介绍，综合来看，上半年全国财政收入保持平稳较快增长，主要是经济运行稳中向好为财政增收提供了基本面支撑，工业品价格处于较高水平为财政增收发挥了助推作用，新动能、新产业的发展等为财政增收拓宽了税源基础。

“主要税种占全国财政增收总额的96.7%，共计拉高全国财政收入增幅10.4个百分点，反映出今年以来我国经济继续保持稳中向好的发展态势。”娄洪说，税收收入保持较快增长、非税收入持续下降、二三产业税收总体保持协调较快增长、多数地区收入增长平稳较快是收入运行的主要特点。

具体来看，1至6月，全国税收收入同比增长14.4%，延续去年以来的较快增长势头。

其中，与经济运行密切相关的主要税种均保持较快增长。全国非税收入同比下降10.8%，延续去年5月份以来的下降态势，主要受进一步落实各项降费措施等影响。同时也与部分地区清理规范非税收入等有关。

全国税收收入中，第二产业税收、第三产业税收分别增长15.5%、13.2%，比去年全年分别提高3.4个、3.3个百分点。多数行业税收保持较快增长。

东部、中部、西部、东北地区财政收入分别增长8.1%、10.1%、6.2%、5.9%。天津、内蒙古、新疆、吉林4个地区为负增长，主要受清理规范非税收入及上年同期基数较高等因素影响。

“预计下半年财政收入增速将有所放缓。但总的看，财政收入运行将继续保持平稳，全年收入的预期目标能够实现。”娄洪说。

## 加大投入保民生

陈新华说，今年以来，各级财政部门在严控一般性支出基础上，集中力量支持脱贫攻坚、生态环保、教育、科技创新、社保、医疗等重点领域，相关支出得到有效保障。

支持打好精准脱贫攻坚战。1至6月，全国专项扶贫支出1760亿元，同比增长39.7%，着力全面改善贫困地区生产生活条

# 四川江安爆燃事故现场直击

本报记者 李 娜

发生在四川省宜宾市江安县的一场重大安全生产事故，引发外界持续关注。

7月12日18时30分左右，江安县阳春工业园区内的宜宾恒达科技有限公司发生一起爆燃事故。今晨6时50分，江安县政府新闻办通报，现场明火已扑灭，搜救工作已结束，确认爆燃致19人死亡，12人受伤（受伤人员无生命危险）。爆燃原因正在进一步调查中，善后工作正有序进行。

《工人日报》记者今天从成都驱车赶到江安县，来到事故现场了解情况。阳春工业园区管委会副主任万伦在现场接受媒体采访，连番的答疑过程中，他始终眉头紧锁。当记者问到园区企业安全生产监管情况时，万伦回应称：“我们自认为已经尽力了……”

公开资料显示，恒达公司2015年6月注册，主要经营化学原料中间体和化学制品研发、制造、销售等业务。万伦在接受采访时称，该公司未正式投产，目前尚在调试生产过程中。最初发生爆燃的是生产车间中间的一栋建筑，事发时正值工人换班。

记者了解到，在伤亡人员中，除一名临时工厂守护人员被爆炸物飞溅起来的物体击伤，送到医院后抢救无效死亡，其余均为工厂工作人员。

有附近居民回忆称，当时从厂房传出的爆炸声极为震耳，远处望去火势冲天。大火燃起后，又接连有多次爆炸声响起。眼下，爆燃后的冲天大火已被扑灭，但现场一片狼藉。

《工人日报》记者在现场看到，遭遇爆燃的三座钢结构生产车间矗立在厂房中央，消防海绵遍地散落，还有各种零碎的铁皮、爆炸时重物相互碰撞导致建筑物留下的伤痕……

今天下午，记者来到安置伤员的江安县

人民医院。院长邹刚告诉记者，伤员中除1人做了骨折手术之外，其余均为轻伤。

42岁的伤者肖乾勇是恒达公司的一名操作工，他告诉记者，事发时他正准备交接班，巨响后被震昏，醒来时已在医院。45岁的伤者范华躺在病床上，紧紧握着妻子彭仕瑛的手不放……

爆燃缘何而起？涉事企业是否存在违法操作？这是人们心中的疑问。

今天傍晚，江安县政府举行“7·12”爆燃事故首场新闻通气会。记者从会上获悉，涉事企业在违法施工建设的问题，两次被相关部门处罚，在安全设施设计评价和消防手续不齐备的情况下进入调试生产阶段。

江安县政府副局长程明权表示，宜宾恒达科技有限公司在没有取得安全生产“三同时”手续的情况下，就开始施工建设。去年7月31日，县安监局在检查后向企业下达了责令停止施工建设的执法文书，但今年2月28日复查时，发现企业仍然在施工建设。宜宾市安监局责成县安监局对该企业违法行为依法给予行政处罚。

2018年3月，宜宾市安全生产办下发督办书，要求江安县政府对该企业依法实施行政处罚，责令该企业停止非法建设行为，加强对企业巡查。但事实上，恒达科技不仅一直在建设，并且在事故发生时已经进入调试生产阶段。直到事故发生前，企业尚未通过安全设施设计评价批复和消防验收。

目前，四川省政府已成立事故调查组，事故相关责任人已被控制。

“发生如此重大事故，说明我们在监管工作中存在问题，在处置中确有疏漏，在依法依规调查后，一定给公众一个满意答复。”当天，主持人以“痛定思痛，深刻反思，严肃追责”结束了首场新闻通气会。

（本报四川江安7月13日电）

## 应急管理部派工作组赴江安指导爆燃事故应急救援和事故查处

本报北京7月13日电（记者王冬梅）记者今天从应急管理部获悉，四川江安发生一起爆燃事故后，应急管理部高度重视，部党组书记黄明立即作出安排部署：派党组成员王浩水带工作组赶赴现场，指导协助地方做好伤员救治、事故调查等工作，尽快核清事故情况，并妥善

做好受伤人员、遇难者家属安抚等善后工作；对此次事故进行挂牌督办，依法依规认真开展事故调查处理，严肃追究相关人员责任。

同时，应急管理部通报各地举一反三，深刻吸取事故教训，狠抓各项安全工作落实，进一步细化工作措施，坚决遏制各类重特大事故发生，确保安全生产形势稳定。

凡是一系列文化惠民演出在福州城乡轮番上演，让福州城乡群众在家门口乐享免费文化大餐。

家住鼓楼灰炉新苑的陈一琴高兴得合不拢嘴，“在家门口就可以看到精彩的文艺演出，还不用花一分钱”。文化惠民演出让我们感受到了实实在在的文化服务。”

福州市文化部门组织文化惠民“六进”活

动，即文化惠民进社区、农村、校园、军营、企业、广场，这项活动已坚持开展10多年，每月至少组织一场具有一定规模的文化惠民演出活动，活动将老人、未成年人、残疾人、农民工、农村留守儿童等群体作为重点服务对象，建立起文化惠民活动的“全市辐射网”，受益群众已超过80万人次。

文化惠民“六进”活动依托全市资源优势，集中福州市近年来涌现的优秀文艺作品与文艺人才，涵盖歌曲、舞蹈、器乐演奏、戏曲、小品、杂技、武术、诗歌朗诵等节目形式。还建立了全市优秀文艺节目库，借助信息技术手段开展“文化点单”“文化配送”服务，根据不同群体的文化需求和审美倾向，组织相应的节目。

这项活动不仅号召专业文艺人才服务基

层，还聚集各行各业、各年龄段、各地区的普通市民积极参与公共文化建设，真正做到演百姓故事、为人民放歌，打造一个贴近实际、贴近生活、贴近群众的百姓大舞台。

医疗服务能力，做好困难群众医疗保障。

## 深化财税改革

陈新华介绍说，今年上半年，财政部在加快财政支出进度方面采取了一系列措施：及时批复下达中央部门预算，截至6月底，中央本级支出预算已下达95.5%；加快下达中央对地方转移支付预算，截至6月底，中央对地方转移支付预算已下达89.4%；及时下达地方政府债务限额，加快财政资金拨付调度。督促中央各部和各地财政部门加快预算执行。

今年以来，减税降费接连发力政策密集出台。袁海尧说，上半年出台的深化增值税改革、降低企业成本、降低企业税率、支持对外开放、清理规范一批行政事业性收费、降低部分政府性基金征收标准等减税降费政策为企业带来了实实在在的效益。

一系列税制改革也在稳步推进。袁海尧说，个人所得税法修正案草案已经提交全国人大常委会审议，正在公开征求意见；提高符合条件的小微企业和个体工商户贷款利息收入免征增值税单户授信额度上限，已经国务院常务会议通过，财政部正在抓紧起草政策文件。下半年，将落实好已出台的减税降费政策，进一步研究出台其他政策措施，优化营商环境，减轻企业负担。

对于机关企业的绩效改革，陈新华说，近年来财政部积极深化预算绩效管理改革，已经初步构建起以项目支出为主的一般公共预算绩效管理体系。2018年进一步扩大预算绩效管理范围，完善工作机制，加强制度建设，推动预算绩效管理工作再上新台阶。

（据新华社北京7月13日电）

## 百年木船作坊的新生意经

7月13日，一名游客在拍摄一艘停靠码头的仿古木帆船。该船长31米，宽3.3米，排水量245吨，三桅四帆，是岑氏木船作坊打造的经典仿古木帆船。

近几年来，舟山岑氏木船作坊不但扩建了厂区，还建立了传统木船非遗展示馆，展示了各类木船模型和制作工具及流程，每年吸

引数千人次游客前来参观。

目前岑氏木船作坊年产值超过1000万元，每年近百艘的木船订单包括大型仿古帆船、运河仿古漕舫以及欧式木质帆船等多种类型，其中大部分订单用于旅游行业。岑氏木船作坊既让手工木船制作的传统技艺得到了继承，也助推了当地海洋旅游经济的发展。

新华社记者 徐昱 摄



## 揭秘环保虚假整改的“五大花招”

（上接第1版）

### 花招三：不查问题，反赖举报不实

6月7日，督察组进驻广西开展“回头看”，此后不久就接到群众举报称北海市北海诚德镍业有限公司200万吨冶炼废渣堆场，占用海滩面积超400亩，严重污染环境。

督察组发现，这家公司已不是首次被举报，在2016年首轮中央环保督察期间也因环境污染问题被群众举报。但此次北海市核查后回复督察组，该公司手续齐全，各项污染物排放达标，群众举报不实。

群众举报真的不实吗？督察组现场检查结果与北海市核查结果截然不同：群众投诉情况属实，该公司大量强碱性冶炼废渣堆场侵占滩涂约600亩。铁山港约1400亩区域满目疮痍，一片狼藉，环境状况触目惊心，群众反映的问题不仅未整改，反而愈演愈烈。

督察组到达现场，一个占地约2万平方米的堆放场令人“大开眼界”：大量的陶瓷生产原料白石、青石露天摆放，没有任何遮盖。下雨后的堆放场道路泥泞，积水淤积。